广播电视编导、播音与主持艺术专业简介

一、学院简介

西南大学新闻传媒学院成立于2006年4月29日。学院秉承“开中外视野、立时代精神、办特色教育、育传媒人才”的办学理念，历经15年建设，已形成从本科、硕士到博士的完整人才培养体系。现有新闻学、广播电视编导和播音与主持艺术3个本科专业，其中，新闻学和广播电视编导专业为国家级一流本科专业建设点，新闻学为重庆市特色专业；有新闻传播学（重庆市重点学科）、戏剧与影视学2个一级学科硕士授权点，新闻与传播、电影2个专业硕士授权点；有艺术美学（电影美学）、新媒体与未来教育2个博士培养方向。全院教职工44人，专任教师32人，其中教授10人，副教授9人，高级实验师2人，博士生导师4人，硕士生导师18人，教育部第三届戏剧与影视学科类教指委委员1人，重庆市教学名师1人，重庆市学术技术带头人（含后备人选）4人，巴渝学者青年学者1人，含弘优青岗1人，70%以上的专任教师具有博士学位，40%以上的专任教师具有国（境）外留学访学经历。有国家级精品课程1门，国家级精品视频公开课程2门，国家级一流课程1门，国家级优秀教学成果奖1项，教育部人文社会科学成果奖1项，重庆市一流课程2门，重庆市优秀教学团队2个，重庆市重点建设教材3部，重庆市教学成果奖2项，重庆市社会科学成果奖14项，其他各类省部级成果 10 余项。学院与英国罗伯特·戈登大学、美国密苏里州立大学开展本科生培养“2＋2”项目和研究生培养“1＋1＋1”项目。学院本科生国内外升学率保持在30%以上，就业率保持在90%以上，建院十五年来，培养各类各级传媒人才逾4000人，许多成长为传媒学界、业界的骨干与精英。学院已成为国内中西部新闻传媒研究与教育的重镇。
二、广播电视编导专业简介
（一）人才培养目标：本专业以“大文化、大艺术、强专业”为培养思路，重视影视编导创作的全程培养，打造广播影视文编、广播影视电编、广播电视新闻等三个特色培养方向，为广播影视行业、网络媒体、企事业单位等培养影视策划、制作、包装、宣传的“强实践型”专门人才。

（二）人才培养情况：本专业学生曾获得圣丹斯独立影像节实验短片入围，英国独立短片激励奖，昆汀《姜戈》造势活动优秀奖，第十一届四川电视节“金熊猫”短片组评委会特别奖，首届亚洲国际（温州）青年微电影展48小时极拍大赛最佳导演，第二届中国长三角微电影大赛最佳新人奖，“文成杯”国际极拍大赛最佳剧本、最佳男演员，“科讯杯”国际大学生影视作品大赛最佳高清剪辑奖，全国纪录片剪辑大赛二等奖，“爱重庆”微电影节优秀奖，大学生广告节大赛一等奖，第四届“青春影像”全国大中学生原创作品大赛二等奖，第十六届广州大学生电影节原创电影剧本大赛（微电影单元）二等奖等；毕业生公益短片作品《最好吃的饭》网络点击率超过一亿次，获金鸡百花电影节优秀短片奖；毕业生即获得商业投资，完成院线电影《杀猪匠》等。
（三）就业及考研情况：本专业毕业生考取（含保送）清华大学、北京大学、中国传媒大学、北京电影学院、中国人民大学、北京师范大学、中南大学、四川大学、山东大学、香港浸会大学、香港理工大学、美国南加州大学、英国伦敦大学、英国曼彻斯特大学、澳洲昆士兰大学等国内外知名高校攻读研究生，读研率为35%以上，大批毕业生就职于湖南电视台、重庆电视台、光线传媒等传媒机构，就业率保持95%以上，具有较高的社会美誉度。

（四）专业及学术活动：承办第五届中国高校影视学会年会；承办第六届中国电影史学年会；承办第23届中国电影博士论坛；承办第二届中国电影伦理学学术论坛；承办2018中国影视高峰论坛；承办北京大学生电影节重头分论坛；承办 “Looking China”外国青年影像计划·重庆行；承办第七届温哥华华语电影节中国大学生微电影大赛；协办“半夏的纪念”大学生作品巡展；主办重庆市新闻传播学研究生论坛；举办《米花之味》《早安公主》等电影的路演活动和学术研讨。

三、播音主持与艺术专业简介
（一）人才培养目标：本专业以“以声音塑造形象，以思想传播文明”为专业理念，以培养“基础知识扎实，专业技能优良，人文素质全面，思想品德高尚”的语言传播艺术专门人才，重点培养新闻主播、出境记者、新媒体主播、舞台主持与节目配音专业人才。

（二）人才培养情况：从2003年开办以来，依托西南大学的深厚人文艺术教育资源，形成了综合性大学的播音与主持艺术专业人才培养特色，主要为传媒机构、影视文化传播公司、政府宣传部门、高等院校等，培养从事语言传播与教育工作的专业人才。本专业学生曾经获得亚洲小姐总决赛冠军，齐越朗诵艺术节二等奖、全国大学生演讲比赛一等奖、二等奖，第21届北京大学生电影节暨第五届大学生主持人选拔大赛总决赛季军，全国大学生优秀实践团队一等奖等诸多奖项。
（三）就业及考研情况：本专业毕业生考取、保送北京师范大学、中国传媒大学、香港浸会大学、美国哥伦比亚大学等国内“双一流”高校和海外知名高校攻读研究生，读研率达35%。一大批毕业生就职于湖南卫视、安徽卫视、重庆电视台、爱奇艺、中南影业等传媒行业，就业率保持在96%以上，具有较高的社会美誉度。
（四）专业及学术活动：承办中央电视台主持人大赛西南赛区选拔赛；承办温哥华华语电影节中国大学生主持人大赛；承办2018年中国新闻史学年会视听传播研究委员会学术年会；承办重庆市新闻传播学硕士研究生学术论坛；拥有重庆市融媒体校企合作教师团队；重庆市新闻采写优秀教学团队等。
