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南昌师范学院2022年摄影专业校考
线上考试注意事项
一、试卷公布时间提示：试卷公布时间提示在正式开考前5—10分钟进行，请考生自行调整好准备时间，切勿错过提示时间。
二、考生候考时间提示：考生候考时间提示在正式开考前30分钟进行，候考时会首先进行人脸验证，人脸验证通过后，请在剩余候考时间阅读考前准备，准备相关事宜。可以收起考前提示，查看考生在画面中的位置。候考时间结束，自动进入考试。候考时间内会下载考试相关配置资源，请确保网络环境优良，一定不能退出。候考时间结束后，不在候考页面的考生将无法再进入考试。如该专业、科目涉及双机位考试，侯考期间请确保辅机位开启录制，拍摄完整考试过程。请考生注意时间及时候考，如因个人原因错过考试时间，后果由考生个人承担。
三、考试过程中，考生纪律要求：
A:考试内容属于国家机密，考试过程中禁止考生另行录音、录像、录屏、截屏和锁屏等，禁止将相关信息泄露或公布，否则按作弊处理。
B:考试时考生需用监控手机全程录制考试过程，考生和试卷均在视频监控范围内，视频录制不得人为中断。若专业无特殊要求，除考生本人外，任何人员不得在考场内出现，否则视为作弊。
C:所有考试必须由考生本人独立完成，否则视为作弊。考生提交的个人信息和作品内容必须完全真实，如发现弄虚作假或舞弊行为成绩则按0分处理。对替考、弄虚作假、剪辑和修改视频以及使用视频美颜功能等舞弊行为的考生将通报省级招生考试机构取消该生当年高考报名和录取资格,构成犯罪的，将移交司法机关依法处理。
D:考生进入正式考试后，根据提示进行操作，正式考试时，请考生务必根据系统提示进行人脸识别，不要化浓妆、不要带美瞳、不要用头发遮挡脸部，以免导致人脸识别失败，会导致考试失败。考试视频中均只能出现考生一人，不得出现任何其他人员。视频中均不得含有姓名、省份、报名号、中学等考生个人相关信息。考试中途不允许离开考场。
E:人脸认证时，考生拍照时调整好光线，不要出现高曝光的情况，保证人脸清晰，否则导致考试人脸认证失败，导致考试失败。考前认证3次失败后，如果提示人脸验证，请返回“考试"，在考试列表页进行人脸认证，通过人脸验证后，再进行考试。一定不能录屏、不能截屏、不能锁屏，否则导致考试失败。
F:考生须在规定考试时间段内完成正式视频录制，并在限定时间内提交所有科目的考试视频，超过规定考试时间提交的视频将会上传失败。凡不按规定参加考试的考生，后果由考生本人自行承担。
四、考生考试环境要求：
A:两部智能手机，一部为考试手机(主机位)，用于试题获取、视频录制、材料上传等;另一部为监控手机(辅机位)，用于视频监控。每场考试前，务必保证手机20G以上的剩余存储空间，考试时间越长，需要预留的空间越大;务必保证手机80%以上的电量，必须准备好充电宝等辅助电源。空间不足、电量过低可能导致录制内容丢失、考试失败。
B:考试手机应安装最新版“小艺帮”APP，监控手机应安装最新版“小艺帮助手”APP。考试手机进入模拟考/正式考后，请用监控手机扫描考试页面的二维码，开启监控手机录制。
C:稳定良好的手机信号和WiFi网络。若遇网络异常，可以尝试切换wifi和移动数据。
D:独立安静、封闭的室内考试空间(考场)。若专业无特殊要求，每个考场仅限一名考生。
E:辅助设备：手机支架、充电宝等;提前准备好辅助工具：壁纸刀，用于考试开始时拆封快递包裹;宽胶带，用于考试结束时封装包裹。
F:注意光线，避免画面质量不清晰，在安静的录制环境下完成考试，确保所提交的考试视频正常播放。务必彻底关闭手机通话、短信、微信、QQ、闹钟及各种手机应用程序,苹果手机禁用夜间模式和静音模式。因手机其他应用程序中断考试视频录制而导致考试失败的，录制机会减少一次，本次录制没有视频存在，无视频可提交会导致考试失败。
五、考生个人诚信承诺书：见附件1
六、考生上传试卷规范要求：
1、点击提交视频
每完成一个科目即可提交，提交按钮在APP屏幕右上角，视频上传时可同时进行其他科目考试，不用停留在上传页面，后台会自动完成上传任务。也可以完成全部科目的视频录制后，再逐一提交视频。有规定时间的考试，必须要在规定时间内（且不超过考试时间），全部点击提交。
2、 自动提交视频 
科目录制时间结束直接跳到上传页面，视频自动提交。上传过程中不用停留在上传页面，可进行其他科目考试，所有科目完成考试并提交后，需要一直关注上传进度，确保所有科目都上传成功。
3、 点击提交图片
科目录制时间结束，需按照指示手持答卷在镜头前展示 30 秒。然后在规定时间内完成拍照上传。
特别提醒：
A:考试专业、科目视频/图片都完成提交后，需要一直关注上传进度，一定不要退出程序，如遇网络不稳定中断上传，建议切换网络，根据提示继续上传，直至视频/图片上传成功。 
B:如果视频上传失败,系统会提醒您【重新上传】，请留意视频上传页或【考试】列表页底部，点击【重新上传】即可。您可以切换 Wi-Fi 和移动数据进行尝试。
C:全部视频上传成功前，一定不要使用手机管家清理手机内存、垃圾数据，考试时间结束后48小时内一定不要卸载APP。
七、考生可否提前交卷：考生不得提前交卷离场，如主动关闭视频、拒绝视频邀请或离开拍摄范围（含上洗手间），视为自动放弃考试。
